

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Науменко Маргариты Леонидовны «Фармакоэпидемиологический мониторинг и клиническая эффективность антигистаминных препаратов в лечении аллергического ринита у детей», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология

Диссертационная работа Науменко Маргариты Леонидовны, целью которой является повышение эффективности терапии сезонного персистирующего аллергического ринита у детей путем разработки персонафицированных алгоритмов назначения антигистаминных препаратов второго поколения, представляется актуальной как в научном, так и в практическом отношении.

Автореферат составлен по классической схеме, и отражает цель и задачи исследования. Используемые в диссертации методы современны и адекватны для решения поставленных задач. Автором четко сформулированы цели и задачи исследования, а также положения, выносимые на защиту.

Диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне. Достоверность результатов, обоснованность положений и выводов диссертации не вызывает сомнений, исследование выполнено с использованием достаточного для получения статистически достоверных данных объема выборки. Полученные результаты обработаны в соответствии с современными требованиями, что позволило автору обосновать выводы диссертации и практические рекомендации.

Диссертационная работа Науменко М.Л. полностью соответствует паспорту научной специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология. Проведено открытое проспективное рандомизированное сравнительное исследование эффективности антигистаминных препаратов (цетиризина, рупатадина и биластина) в параллельных группах у детей с персистирующим сезонным аллергическим ринитом средней степени тяжести. Представлены результаты фармакоэкономической оценки терапевтических режимов антигистаминных препаратов 2-го поколения, а также результаты фармакоэпидемиологического мониторинга лечения аллергического ринита у детей в регионе.

Принципиальных замечаний к автореферату нет. Автореферат полностью соответствует разделам, положениям и выводам диссертационной работы.

Автореферат отражает содержание диссертации Науменко Маргариты Леонидовны «Фармакоэпидемиологический мониторинг и клиническая эффективность антигистаминных препаратов в лечении аллергического ринита у детей», которая является законченной научно-квалификационной работой, полностью отвечающей требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология, а её автор Науменко Маргарита Леонидовна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология (медицинские науки).

Профессор кафедры госпитальной терапии
с курсами гематологии и трансфузиологии
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

А.С. Шпигель

24.11.2025

« » *Шпигель* 2025 года

Подпись д.м.н., профессора Шпигеля А.С. заверяю.

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор

О.В. Борисова

ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
Адрес организации: 443099, Самарская область, Самара, ул. Чапаевская, д.
89

Тел. +7 (846) 374-10-03

E-mail: info@samsmu.ru

